
 

1ο Γενικό Λύκειο Ευόσμου 
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Η τρίτη  κινητικότητα του Erasmus+ KA 122 για την επιμόρφωση εκπαιδευτικών, με τίτλο «Σύγχρονο Σχολείο: 
Καινοτόμο, Δημοκρατικό, Ευρωπαϊκό», υλοποιήθηκε στο Βερολίνο της Γερμανίας από τις 4 έως τις 11 
Αυγούστου 2024. Το έργο, υλοποιείται από το 1ο Γενικό Λύκειο Ευόσμου και στόχος του είναι να 
καθοδηγήσει τους εκπαιδευτικούς στην αξιοποίηση του chat-GPT καθώς και πιθανές εφαρμογές της νέας 
τεχνολογίας στην διδακτική πράξη ενσωματώνοντας καινοτόμες προσεγγίσεις στην διδασκαλία των 
μαθημάτων. 
Το σεμινάριο υλοποιήθηκε στους χώρους του οργανισμού και αφορούσαν το chat-GPT  και τις πιθανές του 
εφαρμογές στη διδακτική πράξη ενώ παράλληλα ήρθαν σε επαφή με άλλα καινοτόμα με Ψηφιακά εργαλεία 
για τη διαχείριση έργων στην εκπαίδευση. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας ήρθαν σε επαφή με 
καινοτόμα ψηφιακά μέσα, έμαθαν τις ιδέες που εφαρμόζονται σε άλλα εκπαιδευτικά συστήματα ενώ 
ταυτόχρονα πραγματοποίησαν και ψηφιακά έργα. Αποτέλεσμα του σεμιναρίου ήταν η βιωματική εφαρμογή 
των δυνατοτήτων της νέας τεχνολογίας στην διδακτική πράξη όπως η αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης 
καθώς και καινοτόμων εφαρμογών της. 
Θα ήταν παράλειψη να μην γίνει αναφορά στη σημασία του Βερολίνου στα πολιτιστικά και πολιτικά 
γεγονότα που σημάδεψαν την ιστορία του πλανήτη κατά τον τελευταίο αιώνα. Οι χώροι πολιτιστικού, 
ιστορικού και πολιτικού ενδιαφέροντος του Βερολίνου προσέφεραν νέες ιδέες για ανάπτυξη εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων και αξιοποίησή τους στη διδασκαλία. Κυρίως, αποτέλεσαν ευκαιρία για προβληματισμό 
σχετικά με τις προκλήσεις των σύγχρονων ευρωπαϊκών κοινωνιών, όπως η πολυπολιτισμικότητα, η 
ανεκτικότητα στο διαφορετικό, η προστασία και η ανάπτυξη της δημοκρατίας. 
Κύριος στόχος της κινητικότητας είναι η εφαρμογή των καλών πρακτικών και η διάχυση τους στην 
εκπαιδευτική κοινότητα κάτι που το συγκεκριμένο πρόγραμμα αποτελεί ένα πρώτο και αποφασιστικό βήμα 
για την επίτευξή του. 
Είναι προφανές πως οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί πιστεύουν ακράδαντα ότι είναι εφικτό μέσω της 
αξιοποίησης ψηφιακών μέσων και της τεχνητής νοημοσύνης να αναπτυχθούν  οι ψηφιακές δεξιότητες των 
μαθητών τους. Έτσι οι μαθητές θα είναι σε θέση να αναπτύξουν την αναγκαία κριτική ικανότητα ώστε να 
μην είναι εύκολα θύματα της παραπληροφόρησης ενώ ταυτόχρονα θα είναι σε θέση μέσω της σωστής 
ενημέρωσης με τη συμπεριφορά τους να ενισχύουν τους δημοκρατικούς θεσμούς. Με αυτό τον τρόπο θα 
μπορούν χωρίς προκατάληψη και στερεοτυπικές αντιλήψεις όταν προσλαμβάνουν δεδομένα να τα 
αναλύουν και να τα αξιοποιούν.  
“Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας [έκδοσης, ιστοσελίδας, ταινίας 
κλπ] δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνον των δημιουργών, και 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
εμπεριέχονται σε αυτό.”. 
 


